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Αθήνα, 22.06.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
             Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
              
             

ΘΕΜΑ: «Χορήγηση του επιδόματος απομακρυσμένων – παραμεθορίων και προβληματικών 
περιοχών Κατηγορίας Α΄ στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων που υπηρετούν στις 
προβλεπόμενες περιοχές» 

 

Αξιότιμε κ.κ. Υπουργοί, 

Με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 15 του ν. 4024/2011, όπως διατηρήθηκαν σε ισχύ με το 
άρθρο 19 του ν. 4354/2015, προβλέπεται η χορήγηση επιδόματος απομακρυσμένων – 
παραμεθορίων και προβληματικών περιοχών Κατηγορίας Α΄ σε κατηγορίες δημοσίων υπαλλήλων 
που υπηρετούν στις εκ του νόμου καθορισμένες περιοχές. 

Στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου, έχει επισημανθεί ότι τα στελέχη των Ενόπλων 
Δυνάμεων δεν περιλαμβάνονται στους δικαιούχους της εν λόγω παροχής, παρά το γεγονός ότι 
υπηρετούν στις ίδιες απομακρυσμένες, παραμεθόριες και προβληματικές περιοχές όπου το 
επίδομα χορηγείται σε άλλες κατηγορίες προσωπικού του Δημοσίου, συμπεριλαμβανομένων 
πολιτικών υπαλλήλων του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας. 

Η εξαίρεση αυτή εξακολουθεί να προκαλεί εύλογα ερωτήματα, ιδίως υπό το πρίσμα των 
αυξημένων οικονομικών, οικογενειακών και κοινωνικών βαρών που συνεπάγεται η υπηρεσία σε 
ακριτικές, νησιωτικές και δυσπρόσιτες περιοχές της χώρας. Ταυτόχρονα, δημιουργείται 
προβληματισμός ως προς τα κριτήρια βάσει των οποίων διαφοροποιείται η μεταχείριση 
προσωπικού που υπηρετεί στις ίδιες γεωγραφικές περιοχές και υπό αντίστοιχες συνθήκες. 

Ιδιαίτερα χαρακτηριστική είναι η περίπτωση στελεχών του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής 
Ακτοφυλακής, τα οποία, μολονότι υπάγονται επίσης σε ειδικό μισθολόγιο, εντάσσονται σε 
καθεστώς χορήγησης επιδόματος παραμεθορίου σε συγκεκριμένες περιοχές, σύμφωνα με 
πρόσφατες νομοθετικές προβλέψεις. Το γεγονός αυτό δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς τα 
κριτήρια βάσει των οποίων τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων εξακολουθούν να εξαιρούνται 
από αντίστοιχη πρόβλεψη, παρά το ότι υπηρετούν σε παραμεθόριες, νησιωτικές και δυσπρόσιτες 
περιοχές αυξημένης επιχειρησιακής και εθνικής σημασίας. 

Το θέμα έχει αναδειχθεί επανειλημμένα από θεσμικούς φορείς εκπροσώπησης των στελεχών των 
Ενόπλων Δυνάμεων. Ειδικότερα, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΜΕΝΣ), 
με το υπ’ αριθ. πρωτ. 302/05-11-2025 έγγραφό της, έχει ζητήσει την αποκατάσταση της 
υφιστάμενης κατάστασης και την επέκταση της σχετικής παροχής στα στελέχη των Ενόπλων 
Δυνάμεων που υπηρετούν στις προβλεπόμενες περιοχές. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Δεδομένου ότι η Πολιτεία αναγνωρίζει διαχρονικά τις ιδιαίτερες δυσχέρειες που αντιμετωπίζουν 
όσοι υπηρετούν στις απομακρυσμένες, παραμεθόριες και προβληματικές περιοχές της χώρας. 

Δεδομένου ότι τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων επιτελούν αποστολή αυξημένης εθνικής 
σημασίας στις περιοχές αυτές και αντιμετωπίζουν αντίστοιχες ή και αυξημένες δυσκολίες 
διαβίωσης. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποια είναι τα συγκεκριμένα νομικά, υπηρεσιακά και δημοσιονομικά κριτήρια βάσει των 
οποίων εξακολουθούν να εξαιρούνται τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων από τη 
χορήγηση του εν λόγω επιδόματος; 

2. Με ποια αντικειμενικά κριτήρια δικαιολογείται η χορήγηση του επιδόματος στους 
πολιτικούς υπαλλήλους του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας που υπηρετούν στις ίδιες 
περιοχές, αλλά όχι στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων που υπηρετούν υπό τις ίδιες 
γεωγραφικές και υπηρεσιακές συνθήκες; 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να εξετάσει νομοθετική πρωτοβουλία για τη χορήγηση του 
επιδόματος απομακρυσμένων – παραμεθορίων και προβληματικών περιοχών Κατηγορίας 
Α΄ στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων που υπηρετούν στις προβλεπόμενες περιοχές και, 
εφόσον ναι, σε ποιο χρονικό ορίζοντα; 

4. Ποιο είναι το θεσμικό, νομικό και ερμηνευτικό σκεπτικό βάσει του οποίου προβλέπονται 
αντίστοιχες παροχές ή ειδικές ρυθμίσεις για στελέχη του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής 
Ακτοφυλακής, τα οποία επίσης υπάγονται σε ειδικό μισθολόγιο, ενώ τα στελέχη των 
Ενόπλων Δυνάμεων εξακολουθούν να εξαιρούνται από τη χορήγηση του επιδόματος 
απομακρυσμένων – παραμεθορίων και προβληματικών περιοχών Κατηγορίας Α΄, παρότι 
υπηρετούν στις ίδιες ή σε αντίστοιχες παραμεθόριες και δυσπρόσιτες περιοχές της χώρας; 

 
 

Ο Ερωτώντες  Βουλευτές 

Δημήτριος Νατσιός 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 
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